

Ριζική αναβάθμιση με επενδύσεις 6 εκατ. ευρώ

Στο τέλος του 2023 η CAVINO θα έχει μετασχηματιστεί σε μια νέα εταιρεία, που θα διαθέτει ό,τι πιο σύγχρονο υπάρχει στον χώρο της οινοποίησης και της ποτοποιίας

Το ένθετο της «Π» για την οικονομία και τις επιχειρήσεις βρέθηκε πριν από ημέρες στην «καρδιά» της μεγαλύτερης εξαγωγικής βιομηχανίας εμφιαλωμένων οίνων της χώρας μας, στο εργοστάσιο της αιγιώτικης CAVINO και σας μεταφέρει αποκλειστικές φωτογραφίες και ρεπορτάζ, από το πολυεπίπεδο επενδυτικό project προϋπολογισμού 6 εκατ. ευρώ που υλοποιείται για πάνω από έναν χρόνο.

Νέα κτίρια, δεξαμενές αποθήκευσης, μηχανολογικός εξοπλισμός αιχμής, έργα ενεργειακής αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού του βιολογικού καθαρισμού συνθέτουν το παζλ των παρεμβάσεων που επαναπροσδιορίζουν την πορεία της ιστορικής οινοβιομηχανίας της Αχαΐας.

►2-3|24-25



ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ

Το μεγάλο project αντλησιοταμίευσης στην Αμφιλοχία

Ερχεται η υλοποίηση του μεγάλου ενεργειακού project αντλησιοταμίευσης της ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή στην Αμφιλοχία. Θα δημιουργήσει 900 θέσεις εργασίας κατά την περίοδο κατασκευής και άλλες 60 μόνιμες όταν περάσει σε λειτουργική φάση.

►3|25



ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗΣ ΣΤΕΦΑΤΟΣ

Συνδυασμός παραγωγής φυσικού αερίου και έργων ΑΠΕ

Ενας συνδυασμός της εγχώριας παραγωγής φυσικού αερίου με παράλληλη ανάπτυξη έργων ΑΠΕ έχει τη δυνατότητα να προσφέρει ταυτόχρονα περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη για τη χώρα μας, τονίζει ο Αριστοφάνης Στεφάτος, διευθύνων σύμβουλος της ΕΔΕΥ.

►4|26



ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ

Σούπερ μάρκετ, ξενοδοχεία και εκπαιδευτήρια

Η πανδημία μπορεί να σήκωσε εμπόδια, δεν απομάκρυνε όμως κάποια σημαντικά επενδυτικά projects στην Πάτρα. Έτσι, σε τελική φάση υλοποίησης, μπαίνουν επενδύσεις για νέα ξενοδοχεία, σούπερ μάρκετ και εκπαιδευτικούς οργανισμούς.

►4|26

ΨΙΘΥΡΟΙ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ

ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΚΑΙ
ΤΟ ΝΕΟ MALL ΣΤΟ ΡΙΟ

✓ Το γνωστό **ΙΙΕΚ ΣΒΙΕ** έρχεται στην Πάτρα και θα εγκατασταθεί επί της οδού Αγίου Ανδρέου 95, όπου ενοικίασε ήδη πολυώροφο νεοκλασικό κτίριο στο οποίο βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες ανακαίνισης και διαμόρφωσης. Το ΙΙΕΚ ΣΒΙΕ αυτές της μέρες βρίσκεται και σε αναζήτηση προσωπικού, δημοσιεύοντας σχετική



αγγελία, για διάφορες ειδικότητες ώστε να στελεχωθεί αναλόγως σε όλους τους τομείς. Πρόκειται για μια σημαντική επένδυση που δείχνει τη σημασία της Πάτρας στο χώρο της εκπαίδευσης.

✓ Σε φάση ολοκλήρωσης βρίσκονται οι εργασίες ανακαίνισης του ξενοδοχείου **Patras Palace** και τον Ιούνιο προβλέπεται να επαναλειτουργία του, υπό τη νέα ιδιοκτησία του Ελληνοαμερικανού επιχειρηματία **Αθανάσιου Στεφανόπουλου**, όπως είχε αποκαλύψει προ μηνών η «Π». Η στήλη πληροφορείται ότι, για τις ανάγκες του έργου, διατέθηκαν πάνω από 1,8 εκατ. ευρώ. Η ανακαίνιση ήταν να ολοκληρωθεί από τις αρχές του χρόνου, αλλά, το νέο λοκντάουν, πήγε τα έργα αρκετά πίσω.

✓ Φέτος θα δούμε πολλές επενδύσεις στο τουρισμό. Μια από αυτές υλοποιείται από **Κ. Νικολόπουλος ΑΕ** στην Ηλεία, με την ανέγερση του **Hotel Kourouta Beach Resort**, που τις προηγούμενες μέρες έλαβε την σχετική οικοδομική άδεια. Ο προϋπολογισμός της επένδυσης είναι περίπου 5,7 εκατομμύρια ευρώ, με επικορήνηση από το ΕΣΠΑ που ανέρχεται στα 2,2 εκατομμύρια ευρώ.

✓ Σε σούπερ μάρκετ μετατρέπεται το κτίριο της πρώην χαρτοβιομηχανίας **ELITE** στην Πάτρα. Το εγκαταλελειμμένο εργοστάσιο αποκτήθηκε από τον όμιλο **Σκλαβενίτη** για supermarket ωστόσο σύμφωνα με πληροφορίες εκεί θα αναπτυχθεί ένα Mall στο οποίο θα στεγαστούν και άλλες επιχειρήσεις. Η έκταση είναι τουλάχιστον 4.000 τ.μ. ενώ υπάρχει διαθέσιμος και μεγάλος εξωτερικός χώρος. Οι εργασίες έχουν ξεκινήσει από τον Ιανουάριο και προχωρούν με γρήγορους ρυθμούς.

✓ Πάμε για αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου στον **επενδυτικό νόμο**, για να δίνει ώθηση σε πρόσθετες επενδύσεις και οικονομικές δραστηριότητες σύμφωνα με τις ιδιαίτερες ανάγκες της κάθε περιφέρειας. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην μετάβαση στην ψηφιακή εποχή και την 4η βιομηχανική επανάσταση των λιγότερο ευνοημένων περιφερειών. Παράλληλα θα αντιμετωπίζονται οι τυχόν στρεβλώσεις του ανταγωνισμού και τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν συγκεκριμένες περιοχές της χώρας αναφορικά με την προσέλκυση και διατήρηση οικονομικών δραστηριοτήτων σε αυτές.



✓ Στη διασταύρωση των οδών Κορίνθου και Αγίου Νικολάου 57, ξεκίνησε από τις αρχές Απριλίου την λειτουργία του, το κατάστημα **My Cargo**, με ξηρούς καρπούς, καφεκοκτείο, τσάι, μπαχαρικά, παραδοσιακά προϊόντα, αποξηραμένα φρούτα ζαχαρώδη και άλλα σε μεγάλη ποικιλία. Το κατάστημα είναι ιδιοκτησίας **Βιολέττας Κρεμμύδα**, η οικογένεια της οποίας διαθέτει βιοτεχνία επεξεργασίας των ειδών αυτών στην οδό Ζακύνθου και τώρα προχώρησαν σε ένα σταθερό βήμα σημαντικής ανάπτυξης.

Καθοριστική η συμβολή
του φυσικού αερίου

✓ Η Ελλάδα διαθέτει σημαντικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα, συνδυάζοντας μια κρίσιμη γεωγραφική θέση και σημαντικές υποδομές με μεγάλο δυναμικό σε ΑΠΕ και σε υδρογονάνθρακες. Ο συνδυασμός της εγχώριας παραγωγής φυσικού αερίου με παράλληλη ανάπτυξη έργων ΑΠΕ έχει τη δυνατότητα να προσφέρει μείωση του περιβαλλοντικού μας αποτυπώματος με ταυτόχρονα σημαντικά οικονομικά οφέλη για τη χώρα μας.

Αυτό επισημαίνει με άρθρο του στην Εφημερίδα των Συντακτών, ο Αριστοφάνης Στεφάτος, διευθύνων σύμβουλος της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων, αναφορικά με τις εξελίξεις στον τομέα της έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων στην Ελλάδα.

Ο πατρινός επικεφαλής της ΕΔΕΥ, δηλώνει ακόμα πως, συμμερίζεται πλήρως την εθνική στρατηγική για την καταπολέμηση της αλλαγής του κλίματος και την επιτάχυνση της μετάβασης σε μια οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα. Η ΕΔΕΥ προωθεί δραστηριότητες που εναρμονίζονται πλήρως με τις εθνικές στρατηγικές και κατευθύνσεις όπως αυτές ορίζονται από την ελληνική κυβέρνηση. Οι κατευθύνσεις του ενεργειακού σχεδιασμού έχουν τεθεί με το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), στο οποίο αποτυπώνεται ρητά η κρίσιμη συμβολή της εγχώριας παραγωγής φυσικού αερίου στη μείωση της ενεργειακής εξάρτησης της χώρας. «Μια δυναμικά εγχώρια παραγωγή φυσικού αερίου δεν θα



Αριστοφάνης Στεφάτος, διευθύνων σύμβουλος της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων

ΣΤΟΧΟΣ ΜΑΣ, Η ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ

Ο κ. Στεφάτος, σημειώνει ακόμα τα εξής: «Στην ΕΔΕΥ παρακολουθούμε την εκτέλεση των συμβάσεων παραχώρησης στα πλαίσια των συμβατικών τους υποχρεώσεων και με πλήρη σεβασμό στα πρότυπα ασφάλειας και προστασίας του περιβάλλοντος. Στόχος μας είναι να βοηθήσουμε για την απλούστευση και επιτάχυνση των εγκριτικών διαδικασιών, να υποστηρίξουμε την υιοθέτηση του κατάλληλου νομοθετικού πλαισίου, που θα επιτρέψει την απρόσκοπτη εκτέλεση των έργων ώστε να διατηρήσουμε και να προσελκύσουμε περισσότερες σημαντικές βιώσιμες επενδύσεις στον τομέα.

Παράλληλα συνεργαζόμαστε με τους επενδυτές μας προκειμένου να διερευνήσουμε τις συνέργειες μεταξύ των έργων υδρογονανθράκων και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, ειδικά για έργα στο υπεράκτιο περιβάλλον. Δεσμευόμαστε να διαδραματίσουμε τον ρόλο μας και καλωσορίζουμε την εθνική συζήτηση σχετικά με το πώς μπορεί να αξιοποιηθεί καλύτερα η μοναδική στρατηγική θέση και τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της Ελλάδας».

μειώσει απλά την ενεργειακή μας εξάρτηση από εισαγωγές, αλλά θα μειώσει επίσης το κόστος του ενεργειακού μας μείγματος. Για να στεφθεί με επιτυχία η ενεργειακή μας μετάβαση οφείλουμε να διασφαλίσουμε ότι θα είναι οικονομικά ανεκτά από τα νοικοκυριά, να χαρακτηρίζεται από την απαραίτητη σταθερότητα του ενεργειακού μας συστήματος και να προσφέρει επίσης ανταγωνι-

στικές τιμές στην εγχώρια βιομηχανία» σημειώνει ακόμα ο κ. Στεφάτος. Η Ελλάδα διαθέτει σημαντικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα, συνδυάζοντας μια κρίσιμη γεωγραφική θέση και σημαντικές υποδομές με μεγάλο δυναμικό σε ΑΠΕ και σε υδρογονάνθρακες. Ειδικά ο συνδυασμός της εγχώριας παραγωγής φυσικού αερίου με παράλληλη ανάπτυξη έργων ΑΠΕ έχουν τη δυνα-

τότητα να προσφέρουν μείωση του περιβαλλοντικού μας αποτυπώματος με ταυτόχρονα σημαντικά οικονομικά οφέλη για τη χώρα μας. Εξερχόμενοι από μια βαθιά εθνική οικονομική κρίση και εισερχόμενοι σε μια νέα παγκόσμια κρίση συνέπεια της πανδημίας, είμαστε υποχρεωμένοι να υιοθετήσουμε τις βέλτιστες επιλογές για τον τόπο μας και την αξιοποίηση του εθνικού του πλούτου.

Επιπλέον δυνατότητες για τον αγωγό φυσικού αερίου στην Πάτρα

Μελέτη και για μεταφορά υδρογόνου

✓ Το κόστος και τα αναμενόμενα οφέλη από την επέκταση του φυσικού αερίου σε νέες περιοχές της Δυτικής Ελλάδας θα επιχειρήσει να συγκεκριμενοποιήσει μελέτη την οποία αναθέτει η ΡΑΕ.

Παράλληλα, σημειώνει ότι οι νέες υποδομές θα πρέπει να υποστηρίζουν τη μεταφορά υδρογόνου ή/και βιοαερίων. Στην εν λόγω απόφαση της αρχής τονίζεται σχετικά ότι με προηγούμενη απόφαση εγκρίθηκε το Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου για την περίοδο 2021-2030 και επισημάνθηκε η αναγκαιότητα επέκτασης της χρήσης φυσικού αερίου και σε άλλες περιοχές της ηπειρωτικής χώρας μέσω αγωγών υψηλής πίεσης, και ιδίως την Δυτική Ελλάδα (Πάτρα, Ιωάννι-



να), στο πλαίσιο της χρήσης του φυσικού αερίου ως καύσιμο-γέφυρα προς την πράσινη ανάπτυξη, όπως προδιγράφεται στο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ). Προκειμένου η ΡΑΕ να αποκτήσει ιδία άποψη σχετικά με το συνεπαγόμενο κόστος και

τα εκτιμώμενα οφέλη από την εν λόγω ανάπτυξη, προτίθεται να διερευνήσει τις εναλλακτικές τροφοδοτήσεις περιοχών που απέχουν από το υφιστάμενο σύστημα, θεωρώντας ότι, δεδομένης της ευρωπαϊκής πολιτικής, οι επενδύσεις σε υποδομές φυσικού αερίου πρέπει: α) να λάβουν χώρα τα αμέσως

επόμενα χρόνια, προκειμένου να υπάρχει επαρκής χρόνος απόσβεσής τους, και β) να υποστηρίξουν τη μεταφορά υδρογόνου ή/και βιοαερίων. Αξίζει να σημειωθεί ότι το πρόγραμμα ανάπτυξης του ΔΕΣΦΑ που εγκρίθηκε από την ΡΑΕ περιλαμβάνει αγωγό υψηλής πίεσης, διαμέτρου 16" και μήκους 120 κλμ., ο οποίος θα ξεκινά από τη Μεγαλόπολη και θα καταλήγει σε δύο μετρητικούς και ρυθμιστικούς σταθμούς, έναν για την πόλη της Πάτρας και έναν για την Βιομηχανική Περιοχή Πατρών. Ταυτόχρονα, το διευρυμένο σχέδιο της ΔΕΔΑ προβλέπει 9.662 συνδέσεις για οικιακούς, εμπορικούς και βιομηχανικούς χρήστες στη Δυτική Ελλάδα.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
& ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ:	5
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:	ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.
ΕΚΔΟΤΗΣ:	ΘΕΟΔΩΡΟΣ Η. ΛΟΥΛΟΥΔΗΣ
Σύνταξη - Επιμέλεια Υλης:	Σωτήρης Παπανδρέου • spapandreu@pelop.gr
Εμπορικό τμήμα:	Σπύρος Γουδέβενος • sguodevenos@pelop.gr